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MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE L'INTÉRIEUR, DE LA SÉCURITÉ, DE 
LA MIGRATION ET DES MATIÈRES ADMINISTRATIVES 

 

COMMISSIE VOOR BINNENLANDSE ZAKEN, 
VEILIGHEID, MIGRATIE EN BESTUURSZAKEN 

______ 

 
 

______ 

Motions déposées le 28 octobre 2020 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion des 
interpellations de : 
 
- Mme Barbara Pas au premier ministre  sur "les 
collaborateurs mis à la disposition d'anciens ministres 
et secrétaires d'État" (n° 43) 
 
- M. Raoul Hedebouw au premier ministre  sur "les 
collaborateurs mis à la disposition d'anciens ministres 
et secrétaires d'État" (n° 48). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 28 oktober 2020 tot besluit van de 
interpellaties van: 
 
- mevrouw Barbara Pas tot de eerste minister over 
"het ter beschikking stellen van medewerkers aan 
gewezen ministers en staatssecretarissen" (nr. 43) 
 
- de heer Raoul Hedebouw tot de eerste minister over 
"de medewerkers die ter beschikking gesteld worden 
van gewezen ministers en staatssecretarissen" 
(nr. 48). 
 

  
  
  
  
1. Motion de recommandation (11 h 19) 1. Motie van aanbeveling (11.19 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mme Barbara Pas 
et de M. Raoul Hedebouw 
 
et la réponse du premier ministre  

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van mevrouw Barbara Pas 
en de heer Raoul Hedebouw  
 
en het antwoord van de eerste minister 
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- vu l’arrêté royal du 19 juillet 2001 relatif à l’installation 
des organes stratégiques des services publics 
fédéraux et aux membres du personnel des services 
publics fédéraux désignés pour faire partie du cabinet 
d’un membre du gouvernement ou d’un collège d’une 
Communauté ou d’une Région; 
- considérant que le règlement qui prévoit la mise à la 
disposition d’un ancien ministre ou secrétaire d’État de 
pas moins de deux collaborateurs à temps plein revêt 
un caractère archaïque et coûteux qui ne se justifie 
plus, en particulier à une époque de restrictions; 
- vu les annonces répétées des gouvernements 
fédéraux qui se sont succédé depuis 2011 de modifier 
ce règlement; 
- vu la promesse formelle de l’ancien premier ministre 
Michel de procéder à la modification de ce règlement 
avant le début de la législature actuelle; 
- vu que ce règlement est toujours en vigueur et est 
appliqué au bénéfice de la nouvelle série de ministres 
ayant quitté le gouvernement; 

- gelet op het koninklijk besluit van 19 juli 2001 
betreffende de invulling van de beleidsorganen van 
de federale overheidsdiensten en betreffende de 
personeelsleden van de federale overheidsdiensten, 
aangewezen om deel uit te maken van een kabinet 
van een lid van de regering of van een college van 
een Gemeenschap of Gewest; 
- overwegende dat de regeling waarbij een gewezen 
minister of staatssecretaris gedurende de hele 
legislatuur maar liefst twee voltijdse personeelsleden 
ter beschikking krijgt een archaïsche en dure regeling 
is die, zeker in tijden van besparingen, niet meer te 
verantwoorden is; 
- gelet op de herhaaldelijke aankondigingen van de 
opeenvolgende federale regeringen sinds 2011 om 
deze regeling te wijzigen; 
- gelet op de concrete belofte van voormalig premier 
Michel om de wijziging van deze regeling tegen 
aanvang van deze legislatuur door te voeren; 
- gelet op het feit dat deze regeling nog steeds van 
kracht is en door de nieuwe reeks van 
afscheidsnemende ministers wordt benut; 
 

  
demande au gouvernement vraagt de regering 
  
de supprimer sous l’actuelle législature encore le 
règlement instauré par l’arrêté royal du 19 juillet 2001 
qui prévoit la mise à la disposition d’un ancien ministre 
ou secrétaire d’État de deux collaborateurs à temps 
plein." 

de regeling in het KB van 19 juli 2001 waarbij een 
gewezen minister of staatssecretaris gedurende de 
hele legislatuur twee voltijdse personeelsleden ter 
beschikking krijgt, nog deze legislatuur af te 
schaffen." 

  
  
  
  

Barbara PAS (Vlaams Belang) 
 

Barbara PAS (Vlaams Belang) 

  
  
  
  
2. Motion de recommandation (11 h 33) 2. Motie van aanbeveling (11.33 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mme Barbara Pas 
et de M. Raoul Hedebouw 
 
et la réponse du premier ministre  
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van mevrouw Barbara Pas 
en de heer Raoul Hedebouw 
 
en het antwoord van de eerste minister 

  
- considérant que d’anciens ministres qui n’exercent 
plus leurs fonctions ont toujours droit à une série de 
collaborateurs et que cet avantage est financé par la 
Chambre des représentants; 
- considérant que les anciens ministres qui sont 
redevenus parlementaires peuvent déjà recourir aux 

- overwegende dat ex-ministers die hun ambt niet 
meer uitvoeren nog steeds recht hebben op een 
aantal van de medewerkers en dat dit gefinancierd 
wordt door de Kamer van volksvertegenwoordigers; 
- overwegende dat de ex-ministers die 
volksvertegenwoordigers werden, reeds gebruik 
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services des collaborateurs parlementaires et que les 
anciens ministres qui ne sont pas parlementaires n’ont 
plus d’obligations qui requièrent qu’ils puissent 
disposer de collaborateurs financés par la Chambre 
des représentants; 
- considérant qu’un grand nombre de ministres 
sortants n’ont été ministre que pendant un court laps 
de temps et n’ont donc pas une charge de travail 
importante pour les dossiers qu’ils devraient encore 
gérer; 
- considérant les rémunérations très avantageuses 
des ministres et les dotations élevées octroyées aux 
partis qui permettent que les intéressés financent eux-
mêmes les services auxquels ils devraient 
éventuellement recourir; 
- considérant les autres privilèges auxquels les 
ministres ont déjà eu droit et qui ont été financés par 
le contribuable, comme par exemple un chauffeur; 
- considérant que, par le passé, une série de 
collaborateurs de ce type ont été utilisés dans le cadre 
de campagnes électorales, voire même comme 
chauffeur; 
- considérant que sur toute la durée de la législature, 
ces services représentent un coût de 10 millions 
d’euros, et ce alors que nous sommes dans une 
période de dépenses budgétaires élevées et de 
besoins sociaux en augmentation eu égard, 
notamment, aux licenciements; 
- considérant que les anciens ministres français, par 
exemple, ne bénéficient pas de cet avantage; 
- considérant les recommandations, formulées par le 
groupe de travail Renouveau politique qui s’est réuni 
sous la législature précédente, de limiter le recours à 
ce type de collaborateurs; 
- considérant une résolution antérieure de 2017 
adoptée à une large majorité par la Chambre, qui 
demandait au gouvernement de limiter le recours à ce 
type de collaborateurs, sans toutefois demander sa 
suppression intégrale; 
- considérant que le Bureau de la Chambre des 
représentants a déjà indiqué sous la législature 
précédente qu’il réexaminerait ce règlement; 
- considérant les déclarations du gouvernement De 
Croo annonçant qu’il œuvrerait à un renouveau 
politique en vue de tenter de regagner la confiance des 
citoyens; 

kunnen maken van parlementaire medewerkers en 
dat ex-ministers die geen parlementslid werden geen 
verplichtingen meer hebben die vragen om 
medewerkers die gefinancierd worden door de Kamer 
van volksvertegenwoordigers; 
- overwegende dat een groot aantal uittredende 
ministers slechts gedurende een korte tijd minister 
was en er dus ook geen grote werklast kan zijn die 
nog afgehandeld moet worden; 
- overwegende de riante verloning van ministers en 
hoge partijdotaties die toelaten om zelf eventuele 
diensten te financieren; 
- overwegende de andere privileges waar ministers al 
recht op hadden en die gefinancierd werden door de 
belastingbetaler, zoals bijvoorbeeld een chauffeur; 
- overwegende dat in het verleden een aantal van dit 
soort medewerkers gebruikt werden als 
campagnehulp of zelfs als chauffeur; 
- overwegende dat dit de belastingbetaler gedurende 
de volledige legislatuur 10 miljoen euro kost in een 
periode van hoge budgettaire uitgaven en stijgende 
sociale noden door onder meer afdankingen; 
- overwegende dat bijvoorbeeld Franse ex-ministers 
dit voordeel niet kennen; 
- overwegende de aanbevelingen van de werkgroep 
Politieke Vernieuwing vorige legislatuur om het 
gebruik van dit soort medewerkers in te perken; 
- overwegende een eerdere resolutie uit 2017 die 
Kamerbreed werd aangenomen en die de regering 
opriep het recht op het gebruik van dit soort 
medewerkers te beperken – maar nog niet volledig af 
te schaffen; 
- overwegende dat het Bureau van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers vorige legislatuur al aangaf 
deze regeling te herbekijken; 
- overwegende de verklaringen van de regering De 
Croo om aan politieke vernieuwing te doen en om te 
pogen het vertrouwen van de burger terug te winnen; 

  
demande au gouvernement vraagt de regering 
  
de mettre un terme à l’octroi aux anciens ministres de 
collaborateurs financés par la Chambre des 
représentants." 

om de toekenning van medewerkers gefinancierd 
door de Kamer van volksvertegenwoordigers aan ex-
ministers stop te zetten." 

  
  
  
  
  

Raoul HEDEBOUW (PVDA-PTB) 
 

Raoul HEDEBOUW (PVDA-PTB) 
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3. Motion pure et simple (11 h 35) 3. Eenvoudige motie (11.35 uur) 
 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mme Barbara Pas 
et de M. Raoul Hedebouw 
 
et la réponse du premier ministre  

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van mevrouw Barbara Pas 
en de heer Raoul Hedebouw 
 
en het antwoord van de eerste minister 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  
  
  

Tim VANDENPUT (Open VLD) 
 
 

 

Tim VANDENPUT (Open VLD) 
 
 

 
  
  

  
  

  
 


